Aufgabe EL61

Aufgabe:

Bestimmen Sie fiir folgende Reaktionen die Oxidationszahlen. Welche Besonderheiten treten
auf? Erkldren Sie.

H»S0,+3H,S -4 S +4H,0
4 KCI03 — 3 KCI04 + KCI

Losung:

+l+VI-lI + Il -+l

4]
H2504+3H25—>4S+4H20

Schwefel geht von einer héheren und einer niederen Oxidationsstufe in eine mittlere Oxidations-
stufe Uber. Es liegt eine Synproportionierung vor.

+4-V-II ++VI-1 + -1

4 KClO3 — 3 KCIO4 + KClI

Chlor geht von einer mittleren Oxidationsstufe in eine hohere und eine niedere Oxidationsstufe
tber. Es liegt eine Disproportionierung vor.



